

# Za vyšší platy! Odbory chystají akci

**Státní zaměstnanci nemohou vládu zapomenout, že nedodržela slíbený růst platů. Chystají se sešikovat**

IVANA PEČINKOVÁ

PRAHA Odborové organizace zbrojí. Chystají se do války s premiérem i ministry o zvýšení platů státních zaměstnanců, jejichž růst kabinetu premiéra Petra Fialy (ODS) pro letošní rok buď úplně zmrazil, anebo zvýšil méně, než kolik slíbila předchozí vláda.

„Prvního dubna jsme požádali premiéra Fialu a ministra práce a sociálních věcí Mariana Jurečku

(KDU-ČSL), aby přehodnotili zmrazení platů státních zaměstnanců, zejména ve vztahu k úřadům práce, jejichž zaměstnanci jsou nyní v důsledku příchodu ukrajinských uprchlíků zoufale přetíženi. Doposud na náš dopis nemáme žádnou odezvu,“ řekl LN předseda Odborového svazu státních orgánů a organizací Pavel Bednář.

Na nový nárůst pracovních povinností poukazuje také šéf Českomoravského odborového svazu

pracovníků školství František Dobšík. „Nejprve jsme chtěli s vládou řešit jen platy nepedagogických pracovníků, jejichž platy zůstávají už druhý rok zmrazené, nyní ale i platy učitelů. Nároky na ně totiž rostou a s plnou silou na ně uprchlická vlna dopadne v září,“ konstatoval pro LN Dobšík.

Připomněl, že vláda slíbila přidat nepedagogickým pracovníkům v průměru 1400 korun a učitelé a další pedagogové dostali ke

stávajícím platům místo slíbených 3,5 procenta jen dvě. Odborové organizace se proto hodlají sešikovat pod svou centrálu Českomoravskou konfederaci odborových svazů (ČMKOS). „Josef Středula na pondělní tripartitě jasně řekl, že v jednáních o zvýšení platů je třeba pokračovat,“ dodal Dobšík.

**„Platy je třeba řešit akutně“**

„K přehodnocení platů státních zaměstnanců jsme vládu vyzvali

už několikrát. Situace se přitom neustále zhoršuje, inflace roste, nároky na státní zaměstnance také, takže je třeba to řešit opravdu akutně,“ řekl LN odborový předák Středula. Chválí například zvyšování platů v ČNB o 2,5 procentního bodu nad inflaci.

Zbrojní arzenál budou odboráři ladit na sněmu ČMKOS, který se uskuteční zhruba za dva týdny. Přímou za přítomnosti některých ministrů.